

排插新国标 8月起正式实施 新旧交替期 市民商家多有 懵圈

8月1日起,《家用和类似用途延长线插座安全技术规范 GB 2099.7-2024》文件正式开始实施,排插(指延长线插座)国标由GB/T2099.7-2015变更为GB2099.7-2024,从推荐国标升级成强制国标,也就是说,只要是正规渠道购买到的排插,都有质量保证,为市民的用电安全提供保障。



线上销售的新国标排插

超市售卖的新国标排插

新货难寻 产品更新成 交接 难题

新国标?不是一直都是新国标吗?我不知道啊,没关注过这件事。8月6日,记者在城区随机采访了几位市民,发现大部分人对排插新国标已正式实施一事并不知情。

市民蒋倩倩算半个知情者,她在某家电器专卖店排插货架前徘徊许久,不断拿手机比对,她说:我家里那个插线板前几天坏了,我儿子又在网上刷到说插线板出新国标了,我也不懂这些,他就让我专门找包装上写着GB2099.7-2024的,说这种更

安全,质量也更好,所以我这趟来也是专门来找新国标的,但是找了好几家店都没有。

随后,记者又走访城区多家商超和电器专卖店,发现目前市面上售卖的排插还是以老国标产品为主,并且,大部分商家对此文件暂不知情。某大型商超的工作人员表示,目前暂未接收到产品更新的通知,后续接到通知后,会立刻安排新国标排插产品上新,并会对老国标排插进行质量安检,若是符合老国标且仍在安全使用

期限内的老国标排插,则会继续售卖,若存在老化、破损、过载等安全问题,即便符合旧标准,也将下架产品。

线下没找着,线上会不会有?记者在线上多家购物平台了解到,大部分线上售卖排插的店铺,也还未更新产品,并且客服对新老国标产品的区分也是云里雾里,回答得模棱两可。只有少部分店铺在新国标产品前加上了“过载保护”字样,并在产品图上突出显示“新国标”三个字,以此来区别新老国标产品。

国标升级 于安全细节见真章

那么,这次排插的新国标针对老国标做了哪些改动,升级包里都有些什么,对于我们普通用户来说,真的要买新不买旧吗?

记者仔细研读了新国标文件,升级包主要包含了新增户外专用排插类别、强化安全设计与细化室内排插分类等内容。其中,新国标在安全性、适用场景和产品分类上进行了多项重要升级,旨在提升用电安全,减少火灾和触电风险。新增户外专用排插类别主要针对电动自行车充电、电动汽车放电等户外使用场景。同时,还新增了专用排插标准,要求

排插具备防水、防碾压、抗振动及过充保护功能。

此外,对室内排插也进行了细化分类。对家具安装式排插新增机械稳定性和散热性要求,防止因安装不牢或过热引发事故。限制带卷线装置排插软缆长度不得超过3米,避免因线缆过长导致缠绕、过热或使用不当。

值得一提的是,新国标还规定了4位及以上排插必须配备过电流保护装置,当总功率超过额定值时自动断电,也正是上文所说的“过载保护”。同样,插头必须带有绝缘保护套,可以防止用户在拔插过程中,手指触碰

金属插脚,降低触电风险。不仅如此,所有插孔必须配备安全保护门,防止儿童误插单孔导致触电,同时减少灰尘和异物进入引发短路。

市民朋友在线上线下选购排插时需要擦亮眼睛,认准包装上GB2099.7-2024字样,按需购买户外款或室内款。总的来说,只要老国标排插完好、安全,仍可继续使用,但从长远考虑,新国标在防过载、防触电这些“保命细节”上更周全,尤其是有孩子的家庭,逐步更换为新国标产品更为稳妥。

融媒记者 陈可睿

记者帮办 便民服务邮箱:vkrm88@163.com

花式占用停车位 市民饭点停车难

市综合行政执法局 携手高镇社区 破此局



占车位方式层出不穷

近日,市民王女士向本报“记者帮办”栏目反映,表示自己在高镇商业区吃饭时,找停车位都要绕好几圈,难得看到一个,却看到停车位上放着东西占位,非常影响吃饭的心情。接到王女士的反映后,8月7日下午,记者来到高镇商业区实地查看。

虽然未到饭点,高镇商业区部分店铺门口就出现了花式停车位占位现象:除了电瓶车、路障占位,还有门店用儿童玩具车占位,甚至有店铺将洗头用的毛巾放在停车位上晾晒,既晒毛巾,又占车位。记者随机采访了路人胡女士,她表示感同身受:每次吃饭找到空位想停,店家发现不是去他家吃饭的,立马把路障放上赶人,这样一来心里非常不爽。

此时,听到记者与胡女士交谈的某店主朱先生出来表示自己也是受害者:我们也不想占位,但车停我家门口,又不来消费,总不是那么回事。

了解情况后,记者与市综合行政执法局和高镇社区进行了对接,并得到了明确回应。

市综合行政执法局:

该局工作人员表示,收到市民反馈后,市综合行政执法局东城中队执法队员第一时间前往现场核实,发现确实有部分店铺占用车位的现象。执法队员对所涉及的商铺负责人进行宣传劝导,告知相关管理规定,要求其做好整改。

该工作人员进一步说明,市综合行政执法局将在前期执法监管的基础上,采取分时段、分类型、递进式管理模式,落实网格化巡查管理责任。对夜间等停车高峰时段加大巡查频次,对首次违反的采取劝导提醒,对屡教不改的商铺进行依法依规处置。同时,将联合高镇社区共同上门宣传,提升商铺负责人文明规范经营意识,共同营造整洁有序的市容环境。

高镇社区:

在了解情况后,高镇社区相关工作人员表示,日常会安排网格员巡逻,遇到占用停车位的情况会对商家进行劝导。同时,还会联合市综合行政执法局进行上门宣传,共同加强市容秩序管理。

记者手记

站在顾客的角度来说,下班后兴致勃勃地冲向早已挑选好的餐厅,经常是饥肠辘辘,若是到了现场发现没地方停车,那真是屋漏偏逢连夜雨,照进现实。站在商家的角度来看,每天都在和同行竞争,只能想尽办法留住客人,不得已才出此下策。本栏目也呼吁市民朋友配合执法人员与社区工作人员的工作,共同维护文明有礼的社会氛围。

融媒记者 吕晓婷

融媒记者 陈可睿

一周天气早知道

高温开启续航模式 警惕雷阵雨

这几天,我市天气又回到了晴到多云+午后雷阵雨的夏季标准配置,走在路上就像走在蒸笼里面一样。眼见立秋都到了,能凉快点吗?很遗憾,不能,市气象台预计,受副热带高压影响,未来三天我市白天最高气温可达37至39,局部40以上,请广大市民注意做好防暑降温工作,并注意用火用电安全。

8月8日至9日,我市晴到多云,午后局部有雷阵雨,最高气温39左右,最低气温28。

8月10日至11日,随着副热带高压进一步加强,午后雷阵雨的条件减弱,我市以晴热天气为主,最高气温

可达40。12日至14日,对流条件转好,有雷雨地区可伴有短时强降水和局地雷雨大风等强对流天气,大家要注意防范,特别是在下班高峰时段,若遇降雨,请及时寻找安全地点避雨,切记不要在树下逗留,并远离户外广告牌等潜在危险区域,对开车的朋友来说,短时大到暴雨可能会影响视线,要注意行车安全。

这波高温要持续多久?目前来看,副热带高压与大陆高压逐渐合并加强,如同高压锅内持续加压,气温自然节节攀升,本轮的高温天将进入持续续航模式。

高温天,再配上昨日50%以上的

湿度,妥妥蒸桑拿的感觉。这样的天气特别容易中暑,大家一定注意防暑降温。另外,空气湿度大,容易孳生蚊虫,大家在家可用电蚊香或杀虫剂,使用杀虫剂时,不要直接喷在床单、衣物上,喷洒前做好防护,喷完关紧门窗,一小时后再通风。要经常更换室内绿植的积水,定期清理缝隙、地漏及其他潮湿角落。外出时,可以往衣物上喷花露水,或者在衣物上贴驱蚊贴,利用精油挥发的的气味驱赶蚊子;尽量穿浅色长衣长裤,物理隔绝蚊虫叮咬,同时要远离草丛、树林、水池等蚊虫聚集地。

融媒记者 吕晓婷